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Конспект урока по математике во 2 классе
Тема: Умножение. Вводный урок.

Цели урока: раскрыть смысл умножения, как сложения одинаковых слагаемых;   
                       познакомить с   соответствующей математической терминологией и 
                       символикой; развивать математическую речь, внимание, память,  

                       логическое мышление, вычислительные  навыки; воспитывать интерес к    

                       предмету.

Тип урока: комбинированный урок.

Оборудование: презентация, числовой ряд, карточки.
Ход урока:

1.  Орг. момент. Вспомним правила посадки за партой.
Я тетрадь свою открою,

И наклонно положу,

Я, друзья, от вас не скрою,

Ручку я вот так держу, 

Сяду ровно, не согнусь, 

За работу я примусь.

- Открыли тетради, записали число.

2.  Актуализация знаний.

а) Игра «Математическая цепочка»

10 + 5= .. – 6=.. – 5= .. +11= .. +5= .. -10=.. – 8=.. +9= ..-1=10
б) Устный счет. Работа по числовому ряду.

- Продолжите ряд: 2, 4, 6…
      - Что общего в этом ряду? ( все числа однозначные, четные)

      - Какую закономерность обнаружили? (+2)

      - Какое следующее число? 2,4,6,8,10

      - Посмотрите на получившийся ряд. Какое число лишнее? (10-двузначное)

      - Как мы получили число10? (считали двойками)

      - Сколько двоек нужно сложить, чтобы получилось 10? (5: 2+2+2+2+2=10)

      - Какое следующее число? (12)
      - Результатом скольких двоек является число12? (6) Как догадались? (12  

        больше  10 на 2, 5+1=6)

      - Можно ли сосчитать до 12 пользуясь другими одинаковыми слагаемыми?

        3+3+3+3=12; (по 3 взяли 4 раза)

        4+4+4=12; (по 4 взяли 3 раза)

        6+6=12 (по 6 взяли 2 раза)

3. Самоопределение  к деятельности. Проблемная ситуация. 
           Составьте задачу по рисунку и решите ее.  (слайд 2)

           - На четырех тарелках лежат по 2 яблока. Сколько  всего яблок.      
         -  О чем говорится в задаче? ( о тарелках и яблоках )

         - Сколько яблок на одной тарелке? (2)

         - Сколько таких тарелок? (4)

         - Как решить эту задачу? (нужно по 2 взять 4 раза)

         - Прошу записать на доске: 2+2+2+2=8       
         - Легко ли было записать это выражение? (слишком длинная запись)

         - Я могу записать решение по – другому : 2 * 4
 4. Сообщение темы урока.   
           Это действие называется умножение. (слайд 1)

5. Работа по теме.

а) Проблемный вопрос.

 - Что такое умножение? (Предположения детей)

б) Слово учителя.

Умножение – это сложение одинаковых слагаемых. (слайд 3)

Знак умножения - точка. (слайд 4)

Первое число показывает, какое слагаемое складывали.
Второе число показывает, сколько в сумме одинаковых слагаемых.

Эта запись обозначает, что по 3 нужно взять 2 раза или можно прочитать так: 3 умножить на 2.

в) Работа в группах. (слайд 5,6,7)

- Замените примеры на сложение примерами на умножение:

3+3+3+3+3=3*5=15

5+5=5*2=10

4+4+4+4+4+4=4*6=24

г) Работа по учебнику и по карточкам для сильных учеников  ( с. 48 )
- Карточка. Замените умножением.

3+3+3+3=...*...
5+5+5+5+5=...*...

6+6+6+6+6+6+6=...*...

7+7+6+7=...*...

- №1, прочитайте задание

- Сколько треугольников обведено каждой линией? (5)

- Сколько раз взяли по 5? (3)

- Как узнать сколько всего треугольников? ( взять по 5 - 3 раза)

- Прочитайте пример на умножение. Что обозначает цифра 3?

- Проверим, как справились с заданием ребята первой группы.

- Все ли примеры смогли заменить умножением? (нет)

- Какой пример нельзя заменить умножением? Почему? (неодинаковые слагаемые).

- Попробуйте сформулировать вывод: Что такое умножение? (это сложение одинаковых слагаемых)

д) Физкультминутка.

- Повернитесь друг к другу, называйте по очереди числа, прибавляя 2, нужно дойти до 12 и обратно.

(Хлопок в ладоши. Ответы по очереди (дети называют числа)).

е) Самостоятельная работа. № 4,6 с. 48 (взаимопроверка)
ж) Решение задачи. №2

- Прочитайте задачу про себя.

- Прочитайте вслух только условие задачи.

- О чем говорится в задаче? ( о липах)

- Сколько лип на 1-ой аллее? (12) что известно о второй?

1 - 12 лип

2 - ?, на 4 липы  больше
- Придумайте такой вопрос к задаче, чтобы она решалась в два действия.

- Обозначьте этот вопрос в виде краткой записи. (у доски)

- Кто согласен ?

- Кто может доказать, что теперь задача решается в два действия? (сначала узнаем сколько лип на 2 аллее,   

  потом, сколько их всего)

- Кто уверен, что сможет решить задачу самостоятельно, приступайте.

- Остальные ребята решают с комментатором у доски.

- Что можете сказать о работе у доски? Оценка.

з) Дополнительное задание. Математический  диктант.

1. Разность чисел 17 и 15. (2)

2. 12 уменьши на 5 ( 7)

3. на сколько 14 больше 11? (3)

4. на сколько нужно увеличить 99, чтобы получить 100? (1)

5. сумма 32 и 20 (52)

6. увеличь 14 на 3 (17)

7. по 4 взять 2 раза? (8)
6. Итог урока. Метод «Микрофон».
- Что узнали нового на уроке?

- Какое задание было самым интресным?

7. Домашнее задание:

С. 48 № 3, составить задачу по выражению
          № 5, решить примеры.

